



既是为了祭奠家族烈士的英魂,也为了教育后辈 “特殊家谱”纪念一门两烈士

4月23日,无锡市解放70周年升旗仪式在市民中心举行。在行注目礼的人群中,有一对特殊的老夫妇。丈夫名叫吴剑彪,今年已80岁,旁边的是他的夫人郭金娣,78岁。两位都是被邀参加无锡解放日升旗仪式的,虽年事已高、行动不便,但老人还是相互搀扶着要来参加。

据现代快报记者了解,两位老人的父亲都是烈士,他们家是无锡为数不多拥有2张烈士证的家庭。郭金娣告诉记者,她还整理了一本“特殊家谱”,以丈夫口吻详细记录烈士父亲(吴道元)和岳父(郭善尧)的英雄事迹,“既是为了祭奠家族烈士的英魂,也为了教育后辈,铭记历史,传承革命传统”。

陈敏文/摄



吴剑彪(右)和郭金娣在看这本“特殊家谱”

两位父亲都牺牲70多年了

4月23日中午,在五星家园小区,记者见到了刚参加完升旗仪式的吴剑彪夫妇。走进家门,就看到墙上挂着两位老父亲吴道元、郭善尧的烈士证。郭金娣告诉现代快报记者:“时间过得真快,一晃,两位老父亲都牺牲70多年了,烈士证都换了三次了。”

郭金娣告诉现代快报记者,总听妈妈和奶奶说,父亲身材高大,还会日语,是个进步青年,后来参加革命,在一次执行任务时牺牲。丈夫吴剑彪也在很小的时候,公公吴道元就牺牲了。当时吴道元已是苏锡地区武工队长兼侦察科长,牺牲后头颅还被敌人挂在城门上示众,十分悲壮。

“父亲(郭善尧)牺牲时,我才三四岁,丈夫也是在很小的时候就没了父亲。”郭金娣坦言,对父辈的了解,更多是从奶奶、妈妈和叔叔

等其他家族成员口中获得,“随着时间越来越久,很多孙子辈都不知道这段历史了。我们老了,总觉得先辈们的事迹不能被遗忘”。

找资料档案编“特殊家谱”

“为了不让后人忘记”,几年前,郭金娣和丈夫商量后,便开始找资料、翻档案,编写“特殊家谱”。郭金娣拿了一本《我的前七十年》递给记者,白色铜板纸上,简单写着书名,“由于丈夫中风,这本书是丈夫吴剑彪口述,我来整理的”。

郭金娣一边说,一边翻出资料:“这是丈夫的叔叔、公公吴道元的弟弟吴正光留下的初稿,写的是吴道元的革命斗争史,这是档案里找到的吴道元牺牲时的报纸,上面还有他牺牲后头颅被示众的照片,这是当时吴道元给上级写的信,长辈们一个个老了,走了,这些资料都传到了我们手中。”

循着资料,郭金娣花了半年时

间,整理出这本《我的前七十年》,以吴剑彪的前70年为脉络,以家族革命史为主题,详细回顾了公公吴道元、父亲郭善尧的革命经历、英雄事迹和牺牲过程,还从叔叔、母亲、婆婆等其他家庭成员的视角,还原革命的不易和生活的艰辛。

传承先烈的革命传统

“这本册子整理好后,我自费印刷了好几本了,家族成员基本人手一本,当家谱一样留着。”郭金娣告诉现代快报记者,文稿电子档,两个女儿和孙子辈那边都有,“孙儿辈们不爱听我们讲过去的事情,我就写给他们让他们自己看。”

采访的最后,郭金娣表示,编写这本“特殊家谱”,一方面,是为了纪念父辈战斗的一生,祭奠烈士的英魂;另一方面,也是为了教育后代,牢记前辈的革命精神,不忘初心,在现实生活中,为党的事业努力工作,不辜负先辈们的期望。

凤翔路快速化改造 部分路段明年春节前可通车

4月24日上午,记者从相关部门获悉,凤翔路快速化改造工程主线高架首跨钢箱梁吊装完成,正式拉开该工程上部结构施工序幕。

根据当前施工进度,凤翔立交至S342段主线高架和地面道路有望于明年春节前具备通车条件。届时,由该段凤翔路前往中心城区、惠山区的车辆可通过两侧匝道上、下主线高架,广石路东西向交通将恢复正常,同时也将有效缓解地铁4号线广石路站后续施工时的交通压力。

据介绍,凤翔路快速化改造工程位于梁溪区与惠山区,南起凤翔立交,主线快速路以高架形式依次上跨北环路(S342/G312)、天一路、西石路、沪宁高速、锡北运河、中惠大道、政和大道、堰新路、堰玉路(锡玉路)和堰裕路后落地,

终于堰丰路,路线全长约10.3千米,道路红线宽44米-68米。

作为无锡市规划快速路网中的北射线,凤翔路快速化改造后,将进一步加强惠山区与中心城区的交通联系,并将与快速内环西线、蠡湖大道构成南北纵向贯通轴线,向北直通江阴,向南直抵环太湖高速,进一步提升区域长距离跨组团快速出行的便利性,并有力推动锡澄澄宜一体化,为构筑锡澄宜“1小时通勤圈”助力。

4月24日上午,经过5晚的作业,凤翔路主线高架第1联第1跨钢箱梁的28个钢构件全部顺利吊装到位,待焊接及检测完成后将整体进行滑移。下阶段,凤翔路主线高架凤翔立交至S342段的上部结构施工将陆续展开。

朱鲸润

经开区与法院联举知识产权保护论坛

4月24日,在第十九个“4·26世界知识产权日”来临之际,由无锡经济开发区与无锡市中级人民法院联合举办的主题为“打造知识产权新高地,建设科技创新先导区”的知识产权保护论坛举行。

本次论坛旨在围绕无锡经济开发区“生态环保示范区、科技创新先导区、现代产业引领区和高端人才集聚区”的发展目标,展示无锡中级人民法院近年来知识产权保护成果,强力推进知识产权创造、保护、运用,促进知识产

权与创新资源、产业发展有效融合,强化企业创新主体地位,激发经开区创新活力,助力无锡创新发展。

此次知识产权保护论坛由无锡经济开发区管委会与无锡市中级人民法院联合举办,体现了无锡地区从创新创意研发端到知识产权保护终端的全产业链型覆盖,集中展示全市在提升创新创意的初始原创力、综合软实力、立体保护力上的决心信心。

金辰 朱鲸润

酒店公开卖娃娃鱼鳄鱼,相关部门介入调查 商品已下架等待后续处理

4月23日,现代快报报道了位于新吴区长江北路的欣旺金宴大酒店和滨湖区建筑路的夏联福记大酒店,在售卖娃娃鱼、鳄鱼等。报道引发了社会广泛关注,4月24日下午,现代快报记者获悉,目前辖区相关部门已经介入调查,两家酒店已经下架了娃娃鱼、鳄鱼、中华鲟。现代快报将继续予以关注。

金辰 朱鲸润



欣旺金宴的娃娃鱼戴了标识 酒店供图

饭店暂停销售,等待 相关部门调查结果

4月24日下午,现代快报记者联系夏联福记酒店,相关负责人表示,已暂停娃娃鱼和中华鲟的销售,并且提供了相关证件给执法部门,等待最终的调查结果。

4月24日,欣旺金宴在网络上发布一则公告,对出售大鲵(娃娃鱼)作出说明,承诺“坚决不出售野生动物”。“相关部门都来检查了,我们是有证的,我们就是为了品相没把(娃娃鱼的标识)扎上去,所以造成了误会。这是我们意识不够,这也是对我们的一次教育,我们今后肯定会规范要求,还会将有关证件进行公示。”欣旺集团负责人唐某忠表示。

欣旺另外一名李姓负责人还给记者发来了相关证件照片,“我们现在将娃娃鱼的标识扎上去了。目前已经暂停对鳄鱼和娃娃鱼的销售,等待调查结果。”这名负责人表示,今后将对所有从业人员进行普法,提高法律意识。

监管部门:夏联福记 涉事商品送鉴定,将约谈 欣旺相关负责人

4月24日上午,滨湖区市场监管局与滨湖区农业农村局执法人员,对夏联福记餐饮管理有限公司位于建筑路327号的经营场所进行现场检查。执法人员现场发现,酒店鱼缸内存放有4条标称为“娃娃鱼”,7条标称为“中华鲟”的活鱼,当事人无法提供相应产地证明、标识证明等信息,执法人员将对这批活鱼作进一步鉴定,等鉴定结果出来后再作相应处置。

新吴区市场监管局执法大队相关负责人告诉现代快报记者,4月24日下午,他们联合相关部门对欣旺金宴酒店开展了联合执法。“查验了所有手续,目前‘两证一标’是有的。接下来,我们会通知法人代表和进货人员到分局进行后续情况详查,目前已经要求酒店对娃娃鱼和鳄鱼下架,等待后续处理。”

无锡启动大型融媒体新闻行动

4月24日上午,由无锡市委宣传、市委网信办主办的“而今迈步从头越”庆祝中华人民共和国成立70周年大型融媒体新闻行动在城中公园秦起广场启动。

今年是中华人民共和国成立70周年,也是无锡解放70周年。根据“而今迈步从头越”大型融媒体新闻行动的安排,从现在起至10月下旬,无锡市各大新闻媒体将重点围绕产业经济、改革开放、城市发展、生态文明、民生幸福、文化建设等各个方面,深入基层、深

入群众开展采访报道,推出主题系列报道,和全市人民一起回顾无锡70年的奋斗历程,共同抒写中华人民共和国成立70周年来特别是十八大以来无锡昂扬向上的发展轨迹和精彩篇章。

当天,与新闻行动一起启动的还有“为了共和国——天下无锡人”主题采访、“追梦新时代”庆祝中华人民共和国成立70周年无锡航拍大赛和“你所不知道的无锡”粉丝体验团看无锡活动等三项主题宣传活动。

陈敏

双色球今晚开奖 奖池12.27亿

今晚双色球第2019047期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值为109点,小幅回升,本期关注和值将小幅下滑,区间在90-110之间。上期无落号开出,落号连续2期未开出,本期关注2尾数1枚落号开出。上期无连号开出,连号连续2期未开出,后期有走热趋势,本期关注大

数区域二连号。上期蓝球开出06,本期应关注蓝球继续走小,关注1路号。

本期综合推荐(10+2):01、06、08、12、14、17、20、24、25、30+01、04。(仅供参考)高艺

